

УПИС У 1.РАЗРЕД СРЕДЊЕ ШКОЛЕ
Поступак пријава и уписа обавља се путем интернетске странице www.upisi.hr
уз помоћ корисничког имена и лозинке

КАКО СЕ ИЗРАЧУНАВАЈУ БОДОВИ ЗА УПИС У СРЕДЊУ ШКОЛУ?

Укупан број бодова израчунава се тако што се саберу бодови које добијају СВИ ученици (ЗАЈЕДНИЧКИ ЕЛЕМЕНТ ВРЕДНОВАЊА) и бодови које добијају САМО НЕКИ ученици (ДОДАТНИ ЕЛЕМЕНТ ВРЕДНОВАЊА и ПОСЕБНИ ЕЛЕМЕНТ ВРЕДНОВАЊА)

ЗАЈЕДНИЧКИ ЕЛЕМЕНТ (ове бодове остварују сви ученици, систем сам „повлачи“ податке из е-матике)

<p>Ако ученик жели уписати ГИМНАЗИЈУ или ЧЕТВЕРОГОДИШЊУ СРЕДЊУ ШКОЛУ:</p> <ol style="list-style-type: none">саберу се просеци свих закључних оцена свих предмета 5.-8. разреда на две децимале (тако се може максимално остварити 20 бодова) нпр. У 5.разреду ученик је имао просек 5,00, у 6.разреду просек 5,00, у 7.разреду просек 5,00 и у 8.разреду просек 5,00. Значи, 4 разреда \times просек 5,00= 20,00 бодова.саберу се закључне оцене у 7. и 8.разреду из хрватског језика, математике и енглеског језика и још из три наставна предмета (два су са <i>Списка посебно важних предмета за упис</i> и зависе од образовног програма којег ученик жели уписати, а један предмет средња школа одређује самостално- ако се уписује школа на српском језику и писму тај предмет ће бити српски језик). Значи, саберу се закључне оцене из укупно 6 наставних предмета у 7. и исто тако у 8.разреду. На тај начин ученик може максимално остварити 60 бодова. нпр. Ако је ученик из сваког од наведених шест предмета имао закључену оцену 5 у 7. и 8.разреду, онда 6 предмета \times оцена 5 = 30 бодова у 7.разреду и исто тако у 8.разреду, што је укупно 60 бодова у 7. и 8.разреду заједно.На крају, саберу се бодови које је ученик остварио на основу просека оцена 5.-8.разреда и бодове које је остварио из тачно одређених 6 предмета у 7. и 8.разреду. Максимално могу остварити 20+60= 80 бодова. Тај број бодова, постигнут на основу оцена, максимално може остварити сваки ученик у Републици Хрватској који жели уписати гимназију или четворогодишњу средњу школу.	<p>Ако ученик жели уписати ТРОГОДИШЊУ ШКОЛУ (СТРУКОВНУ):</p> <ol style="list-style-type: none">саберу се просеци свих закључних оцена свих предмета 5.-8. разреда на две децимале (тако се може максимално остварити 20 бодова) нпр. У 5.разреду ученик је имао просек 5,00, у 6.разреду просек 5,00, у 7.разреду просек 5,00 и у 8.разреду просек 5,00. Значи, 4 разреда \times просек 5,00= 20,00 бодова.саберу се закључне оцене у 7. и 8.разреду из хрватског језика, математике и енглеског језика Значи, саберу се закључне оцене из укупно 3 наставна предмета у 7. и исто тако у 8.разреду. На тај начин ученик може максимално остварити 30 бодова. нпр. Ако је ученик из сваког од наведена 3 предмета има закључену оцену 5 у 7. и 8.разреду, онда 3 предмета \times оцена 5= 15 бодова у 7.разреду и исто тако у 8.разреду, што је укупно 30 бодова у 7. и 8.разреду заједно.На крају, саберу се бодови које је ученик остварио на основу просека оцена 5.-8.разреда и бодове које је остварио из тачно одређена 3 предмета у 7. и 8.разреду. Максимално могу имати 20+30= 50 бодова. Тај број бодова, постигнут на основу оцена, максимално може остварити сваки ученик у Републици Хрватској који жели уписати трогодишњу средњу школу.
--	--

ДОДАТНИ ЕЛЕМЕНТ (ове бодове остварују само неки ученици, основна и средња школа уносе податке у систем)

Способности и даровитости ученика

- Провере посебних вештина и способности (неке школе проводе овакве провере, ученик на овај начин може остварити максимално 5 бодова)
- Постигнути резултати на такмичењима у знању (на постигнуто једно од прва три места као појединац на државном такмичењу у знању ученик се директно уписује у средњу школу, а за постигнуто једно од прва три места као члан групе, или за само учествовање као члан групе остварују се додатна 4, 3, 2 или 1 бод)
- Постигнути резултати на такмичењима шк. спортских друштава (на постигнуто једно од прва три места на државном такмичењу шк. сп. друштава добијају се додатна 3, 2 или 1 бод)

ПОСЕБНИ ЕЛЕМЕНТ ВРЕДНОВАЊА

(ове бодове остварују само неки ученици, документацију набављају родитељи и достављају је основној школи до одређеног рока)

Ученици који се школују у отежаним условима образовања

- кандидати са здравственим тешкоћама (Стручно мишљење надлежног шк.лекара, Стручно мишљење Службе за проф.усмеравање ХЗЗ-а)- 1 бод
- ако ученик живи уз једног или оба родитеља с дуготрајном тешком болести (потврда лекара о дуготрајној тежој болести једног или оба родитеља)- 1 бод
- ако ученик живи уз дуготрајно незапослена оба родитеља (потврда са ХЗЗ-а о дуготрајној незапослености оба родитеља)- 1 бод
- ако ученик живи уз самохраног родитеља корисника социјалне скрби (потврда о кориштењу социјалне помоћи из ЦЗСС)- 1 бод
- ако је један учеников родитељ преминуо (фотокопија смртног листа)- 1 бод
- ако је дете без родитеља или одговарајуће родитељске скрби (потврда ЦЗСС да је дете без родитеља или одговарајуће социјалне скрби)- 1 бод
- ако је дете припадник ромске националне мањине- 2 бода

И НА КРАЈУ, КОЛИКО УЧЕНИК ИМА УКУПНО БОДОВА?

То се израчунава тако што ће се сабрати сви бодови које је ученик остварио на основу заједничког елемента вредновања, додатног елемента вредновања и посебног елемента вредновања! Важно је напоменути да коначан број бодова израчунава сам систем за е-уписе тако што све релевантне податке „повлачи“ из одговарајућих електронских база података у које подаци раније буду уписани.

НАПОМЕНА:

За уписе у поједине образовне програме биће потребна и додатна документација и то:

- потврда надлежног школског лекара о здравственој способности ученика (од школске докторице из Школске медицине из Завода за јавно здравство у Винковцима/Вуковару, бесплатна је)
- лекарска сведоцба медицине рада (с Медицине рада, у Винковцима / Вуковару / Осијеку, плаћа се)
- уговор о науковању (за обрте- где ће ученик обављати праксу; обавеза средње школе која образује ученике за везане обрте је да објави на својим огласним таблама и интернетским страницама школе списак слободних места за практичну наставу и вежбе науковања)
- додатна провера способности ученика (обавља је средња школа која уписује ученика у образовне програме који изискују додатну проверу способности)

Која документација је потребна за упис у одређени образовни програм моћи ће се тачно проверити за свако поједино занимање на интернетској страници www.upisi.hr, о чему ћете бити на време обавештени.

За упис у поједине образовне програме постоје прописане здравствене контраиндикације које ученика могу спречити да упише образовни програм коју жели, јер због наведених здравствених контраиндикација неће моћи добити горе неведене потврде лекара.

ЈЕДИНСТВЕНИ ПОПИС ЗДРАВСТВЕНИХ КОНТРАИНДИКАЦИЈА СРЕДЊОШКОЛСКИХ ОБРАЗОВНИХ ПРОГРАМА У СВРХУ УПИСА У 1. РАЗРЕД СРЕДЊЕ ШКОЛЕ је документ који прописује здравствене контраиндикације које могу бити препрека за упис појединог занимања.

МИНИМАЛАН БОДОВНИ ПРАГ

За програме образовања у трајању од најмање 4 године, средња школа може утврдити минимални број бодова потребних за пријаву кандидата. За програме образовања у трајању од 3 и мање година не утврђује се минимални број бодова потребних за пријаву кандидата.

ПРИЈАВА ПРОГРАМА ОБРАЗОВАЊА

У летњем и јесенском уписном року кандидат може пријавити **највише 6 избора програма** образовања. За сваки програм образовања могуће је прегледати детаљније информације које садрже опис програма, структуру бодовања, списак предуслова и остале важне информације о програму образовања. Програми образовања који се желе уписати, додају се на листу приоритета која се може мењати до рока наведеног у Календару. Листу приоритета треба пажљиво припремити тако да се на врх листе постави програм образовања који се највише жели уписати, а затим и остали, жељеним редоследом. У складу с тим, кандидат ће се оптимално распоредити на програм образовања који му је највиши на листи приоритета, а за који се, према оствареним бодовима, налази у склопу уписне квоте. Важно је да кандидати провере да ли су им сви програми образовања на листи приоритета поредани према њиховим жељама и могућностима јер након закључавања одабира програма образовања односно школа, никакве измене више неће бити могуће. Важно је, такође, да се на листи приоритета налазе само програми образовања које кандидат стварно намерава уписати.

Приликом пријаве појединога програма образовања потребно је одабрати први и други страни језик и изборне предмете између понуђених страних језика и изборних предмета који се у средњој школи предају. Програми образовања за које школе проводе додатне провере имају ранији рок пријаве те их је нужно пријавити до рока наведеног у Календару. Списак програма образовања с ранијим роком пријаве биће могуће пронаћи на интернетској страници www.upisi.hr.

КОНТИНУИСАНО ПРАЋЕЊЕ БОДОВНОГ СТАЊА

На интернетској страници www.upisi.hr од самог почетка пријава програма образовања биће могуће пратити бодовно стање за сваки пријављени програм образовања сваког кандидата. Ако кандидат није задовољио потребне предуслове за упис неког од пријављених програма образовања, наведено ће бити видљиво на детаљном приказу бодовања за пријављени програм образовања у сваком тренутку. Кандидат такве програме образовања може обрисати са своје листе, ако не постоји могућност задовољења потребних предуслова и уместо њих пријавити друге програме образовања до рока наведеног у Календару.

РАНГ ЛИСТЕ

Ранг листе се стварају на следећи начин: сваког пуног сата за сваког кандидата проналази се програм образовања који му је тренутачно највиши на листи приоритета, а на којем се по бодовима налази унутар уписне квоте. Ако се такав програм образовања пронађе, кандидат се брише са свих осталих листа приоритета које су му ниже на ранг листи, чиме се отварају слободна места за кандидате испод „црте“. Овај се поступак понавља све док се тиме догађају помаци на боље. По завршетку поступка, објављују се ранг листе на којима је сваки кандидат оптимално размештен. На интернетској страници www.upisi.hr објављују се огледне и коначне ранг листе. Огледне ранг листе одраз су тренутачног бодовног стања израчунатог на темељу података који су тренутачно у систему. То значи да су подложне променама због исправка нетачно унесених оцена у систем, решавања приговора, уноса резултата додатних провера, нових пријава и брисања пријава те промена приоритета програма образовања. Дакле, огледне ранг листе непрестано се мењају. Ранг листе се обнављају сваких сат времена па је последицу промене података или редоследа на ранг листи могуће видети за највише сат времена, овисно о тренутку промене. Кандидат ће се наћи на коначној ранг листи само једнога програма образовања на којем се налази у склопу уписне квоте и то онога који је највиши на његовој листи приоритета. Остаје на ранг листама вишег приоритета на којима се не налази у склопу уписне квоте, а на свим осталим ранг листама нижег приоритета се не приказује. На датум наведен у Календару ранг листе постају коначне и више се не мењају.

ЗАКЉУЧАВАЊЕ РАНГ ЛИСТЕ, ПОТПИСИВАЊЕ ПРИЈАВНИЦА, ОБЈАВА КОНАЧНИХ РАНГ ЛИСТА

Листа одабраних програма образовања закључава се свим кандидатима на датум који се налази у Календару. Пријавницу из система исписује разредник. **Пријавница** је образац који садржи коначну листу пријављених образовних програма, пореданих по приоритетима. Кандидат и родитељ/скрбник затим потписују пријавницу чиме потврђују листу приоритета односно избор кандидата. Таква пријавница чува се у основној школи. Рок за потписивање пријавница наведен је у Календару. Потписивање пријавнице с листом приоритета не гарантује да ће се кандидат и уписати на онај избор на којем је стекао право уписа у тренутку закључавања одабира, односно исписивања пријавнице, већ представља његову коначну одлуку о поретку пријављених програма образовања. На одређени датум, наведен у Календару, са ранг листа појединих програма образовања, обрисаће се кандидати који до тога датума нису задовољили потребне предуслове за њихов упис. Тренутком објаве коначних ранг листа, кандидати стичу право уписа у програм образовања највишег приоритета у којем се налазе у склопу уписне квоте. Коначне ранг листе више се не мењају.

Кандидат свој упис потврђује власторучним потписом и потписом родитеља/скрбника на уписници доступној на мрежној страници НИСпуСШ-а (www.upisi.hr), коју је дужан доставити у средњу школу у којој је остварио право уписа до рока наведеног у Календару. **Уписница** је образац који садржи основне информације о образовном програму у који је кандидат стекао право уписа. Након што кандидат потврди свој упис власторучним потписом и потписом родитеља/скрбника на уписници и достави је средњој школи, заједно с осталом потребном документацијом, кандидат је уписан у 1. разред средње школе. Ако кандидат због оправданих разлога није у могућности у прописаним роковима доставити потписану уписницу за упис у 1. разред, дужан ју је доставити његов родитељ/скрбник. Додатно, кандидати који су остварили право на упис у програме образовања за које је потребна потврда лекара школске медицине или лекарска сведоцба медицине рада, односно потврда изабраног породичног лекара, дужни су до рока објављеног у Календару у средњу школу донети ове документе. Кандидати који у средњу школу не доставе уписницу те, ако је то потребно, потврду лекара школске медицине или лекарску сведоцбу медицине рада, односно потврду изабраног породичног лекара, губе право на упис и упућују се на следећи уписни рок. Кандидати који уписују програме образовања за везане обрте (ЈМО програме) дужни су, при упису или најкасније до краја првог полугодишта првог разреда, доставити школи лекарску сведоцбу медицине рада и склопљен уговор о науковању.

УПИСНИ РОКОВИ

Напомена: наведени рокови су из прошле школске године и померени су 15 дана касније због тадашње епидемиолошке ситуације. Ранијих година упис је завршавао до половине 7.месеца.

Ljetni upisni rok

Opis postupaka	Datum
Početak prijava u sustav	1. 6. 2020.
Završetak registracije za kandidate izvan redovitog sustava obrazovanja RH	13. 7. 2020.
Početak prijava obrazovnih programa	8. 7. 2020.
Završetak prijave obrazovnih programa koji zahtijevaju dodatne provjere	12. 7. 2020.
Provođenje dodatnih ispita i provjera te unos rezultata	13. 7. – 16. 7. 2020.
Rok za dostavu dokumentacije redovitih učenika (stručno mišljenje HZZ-a i ostali dokumenti kojima se ostvaruju dodatna prava za upis)	13. 7. 2020.
Dostava osobnih dokumenata i svjedodžbi za kandidate izvan redovitog sustava obrazovanja RH Središnjem prijavnom uredu	1. 6. – 8. 7. 2020.
Unos prigovora na osobne podatke, ocjene, natjecanja, rezultate dodatnih provjera i podatke na temelju kojih se ostvaruju dodatna prava za upis	20. 7. 2020.
Brisanje s lista kandidata koji nisu zadovoljili preduvjete	21. 7. 2020.
Završetak prijava obrazovnih programa Početak ispisa prijavnica	22. 7. 2020.
Krajnji rok za zaprimanje potpisanih prijavnica (učenici dostavljaju razrednicima, a ostali kandidati šalju prijavnice Središnjem prijavnom uredu) Brisanje s lista kandidata koji nisu zadovoljili preduvjete ili dostavili prijavnice	24. 7. 2020.
Objava konačnih ljestvica poretka	25. 7. 2020.
Dostava dokumenata koji su uvjet za upis u određeni program obrazovanja (potvrda školske medicine, potvrda obiteljskog liječnika ili liječnička svjedodžba medicine rada i ostali dokumenti kojima su ostvarena dodatna prava za upis) srednje škole Dostava potpisanog obrasca o upisu u I. razred srednje škole (upisnice) u srednju školu u koju se učenik upisao (škole same određuju točne datume za zaprimanje upisnica i dodatne dokumentacije u sklopu ovdje predviđenog razdoblja i objavljuju ih u natječaju te na svojoj mrežnoj stranici i oglasnoj ploči škole)	27. 7. – 31. 7. 2020.
Objava okvirnoga broja slobodnih mjesta za jesenski upisni rok	1. 8. 2020.
Službena objava slobodnih mjesta za jesenski upisni rok	12. 8. 2020.